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Ő Exellenciája volt kegyes Kos 

suthékkal tudatni, hogy ő a párt 
néhány napos vitáját — máig mind­
össze tiz napja folyik a tárgyalás 
— obstrukciónak nézi és ez ellen 
tenni fog, mert ő a jó osztrák fi­
uknak megígérte, hogy kriszkindlire 
megkapják a felemelt magyar kvó­
tát. Egyelőre csak egy órával akarja

kvóta javaslatot le fogja venni a 
napirendről, miután úgy sincs kilá­
tás, hogy újévig törvénynyé váljék 
és a közbeeső időt más sürgős ja­
vaslatok elintézésére lehet fordí­
tani.

Égy igen curiosus kormány­
párti képviselő tegnap azt fejtegette, 
hogy ez a legegyszerűbb mód az 
ellenzék kijátszására. Ha az ellenzék 
azt elhiszi, hogy a kormány a ja 
vaslatot leveszi a napirendről, nem

az üléseket meghosszabbítani, hogy Jog uj szónokról gondoskodni és
_ 1 ■ . • 1 // 111 • • »ItHt Komor fnrfiolra rövidre szabott idő alatt is min 

denki kibeszélhesse magát.
Á Kossuth-páit azonban igen 

kifogott a miniszterelnökön, mikor 
azt határozta, hogy a meghosszab­
bítási indítvány beterjesztése alkal­
mával házszabály vitát rendez. így a 
kormány cseberből vederbe esett; 
mert a meghosszabbítási indítvány 
nyal azt nyerné, hogy az objektiv 
és obstrukciómentes kvótatárgyalás 
helyett valóságos obstrukció folynék, 
nem a kvóta, hanem az ülések
meghosszabbítását czélzó indítvány
ellen. . , ......

A kormány most uj taktikához
folyamodik ; kijelenti lapjai utján, 
hogy az ülések meghosszabbításának 
tervét elejti, sőt mi több, hogy a

Asszonyok a háborúban.
Joubert tábornokot, a búr had­

sereg diadalmas vezérét a felesége hű 
ségesen követte a háborúba. Joubertné, 
kit a burok altalán Joubert néninek 
neveznek, eddig is mindig követte fér 
jé), amikor hadba száll, vagy egy-egy 
rablócsapat megfékezésére indult. En­
nélfogva isméi i a hadviselés minden 
osinját-binját s épp oly jól bánik a 
puskával, mint bármelyik búr katona, 
de azért inkább betegápolással foglal­
kozik.

Ügyel arra, hogy férjének meg­
legyen minden szükséges kényelme ; 
maga rendezi be a sátrat s főzi meg 
az ebédjét. Ha marad ideje, a sebesül 
teket ápolja és vigasztalja. Ezenkívül 
tanácsosai is segíti férjét s azt beszé­
lik, hogy a Majuba mellett vivott győ 
zelem nagyrészt annak köszönhető,

azok, akik készültek, hamar fogják 
beszédjeiket elfujoi, hogy el ne kés­
senek. így jövő hétre a vita hirtelen 
véget érne és szavazni is lehetne.

Az ellenzék legyen tehát résen 
az uj fordulattal szemben is ; tegye 
fel a rosszabbik szándékot és foly­
tassa dikcióját ugyanazzal a ko­
molysággal és alapossággal, amely- 
lyel kezdte és eddig vitte.

Fegyelem és következetesség a 
kisebbség diadalát is elősegítik. — 
íme a Kossuth-párt következetessé 
gének már is meg van az a jó kö­
vetkezménye, hogy a nép és az Ugrón 
párt is akcióba lépnek ismét.

Országgyűlés.
— Távirati tudósítás. —

Az ülés elején Rohonyi Gyula 
benyújtotta a házszabályok revíziójá­
ról szóló bizottsági jelentést.

A kvóta vita első szónoka End­
re y Gyula volt. A mikor a volt nem­
zetipártiak — úgymond — a politikai 
kényszerűséggel mentik magukat 
eszébe jutnak Simonyi Ernő szavai, a 
ki ama hires köpönyeg forgató után 
azt mondta e padokról Tissza Kál ­
mán akkor még újdonsült minisztere) 
nők fülébe: A pénzügyi kai ámításnál 
van még egy nagyobb kalamitás is, 
a politikai erkölcstelenség kalamitása 
(Zajos helyeslés és taps a szélsöba- 
loldalon.)

Milyen jogon maradnak meg a 
volt nemzeti pártiak a szabadelvű párt 
ban ha még a kvótaemelést se tudják 
megakadályozni. (Taps )

A mit Széli Kálmán tett, azt 
még Bánffy sem merte megcselekedni 
(Nagy zaj és ellentmondás n köz­
épen.

Ugrón Gábor : Ne emlegesd Bánffyt 
az 35 százalékos kvótát Ígért

Horánszky Nándor: BánffV üev- 
védje.

Endrey Gyula (kiabálva) : Azt 
mondja Ugrón Gábor, hogv Bánffy 
35 százalékos kvótát ígért. Hát kinek 
ígérte ? Ausztriának, az osztrák kor­
mánynak, a koronának ? Nyilatkoz­
zék a miniszterelnök uj, do ne

hogy Joubert követte feleségének jö akkor sem hagyta el a csalatórt s
ápolta a sebesülteket.

A spanyol-amerikai háborúban 
Stotsenburg ezredesné is elkísérte fér­
jét a háborúba. Svelye kisasszonyt 
pedig az amerikai polgárháború leg 
bátrabb katonájának szokták nevezni 
— mert nagy hasznára volt & sereg­
nek, melyben szolgált, nemcsak bátor 
ságáva), hanem azzal is, hogy kituníS 
kémszolgálatokat tett.

Gordon Chesney Wilson angol 
kapitány felesége a bábom kezdete 
óta ott van a transzvaali harctéren » 
egyike a legügyesebb haditudósítók­
nak. A londoni Daily Mail emu nagy- 
napi lap számára küld tudósításé Kát 
melyek általános feltűnést keltenek 
országszerte. O volt az első, ki rész­
letes tudósítást küldött hazajába a

tanácsát.
Több Ízben halálos veszedelem­

ben volt, mert ha látja, hogy férje 
veszedelmes helyre kerül, elmegy 
oda ő is. Ilyenkor nem gondol magára 
csak a férjével törődik.

Újabban azt Írják Brüsszelből, 
hogy Salm-Salm hercegné szintén a 
a burok táborába indult, hogy a se­
besültöket ápolja. Salm-Salm herceg 
nének rendkívül érdekes múltja van, 
Egy amerikai tábornoknak a leánya s 
utóbb Salm-Salm Félix herceghez 
ment nőül. Amikor férje mint önkén­
tes résztvett az amerikai polgárháború 
ban, mindenütt követte s utóbb maga 
is kapitányi rangot és fizetést kapott. 
Mindig férje mellett volt s ott 
harcolt vele. A mexikói háborúba iselkísérte férjét. Félix herceg Később | mafekingi eseményekről. E dicsőség" 
Gravelotte mellett elesett, de felesége hez azonban nem könnyüszerrei ju

Havas József o.ajánlja dús választékban megérkezett kai Acsorcyfa diszöit úgyszintén 
alkalomra a legfinomabb dessert és salon bonbonjait; valamint déli gyűrötté*, 
tea, rum stb. czikkek nagy raktárát.
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takaróznék titokban Bánffv nevével. 
(Zajos helyeslés és taps a szélsőbal­
oldalon, nagy zaj és ellentmondás a 
középen.

De legyük fel, hogy Bánffy csak 
ugyan 35 százalékot Ígért, menti ez 
különösen a volt nemzeti pártot ? 
Nem. (Zajos helyeslés a szélsőbal 
oldalon.

Nem szavazza meg a kvótát, mert 
ez az összbirodalmi eszmét szol­
gálja. (Zajos helyeslés ős taps a bal 
oldalon.)

Szünet után.
Horánszky Nándor következett 

Kötelessége teljes őszinteséggel nyi­
latkozni. Ez eloszlat minden félreér 
test. Kötelessége azonban a független 
ségi párt iránti tiszteletből is, arra a 
nyugodt, higgadt, okos beszédre reílek 
tálni, melyet Kossuth mondott. Kos­
suth javaslata o!v dolgokat tartalmaz 
melyekben a jog a törvénnyel harcba 
indul, ellenkezik az alkotmányos 
renddel. (Úgy van! a jobb ol 
dalon.)

Áttér ezután a G7-iki alapra, 
melyről azt mondja, hogy az nem 
volt egyéb, mint a 48 iki országgyű­
lés felfogásának kodifikáeiója. (Álta­
lános Ah 1 Ah 1 a szélsőbalon. Felki 
állások: Ez abszurdum !) Erről nin­
csenek akták, de megvan az akkori 
királyi rczolució, melyet felolvas. Ez 
a rezolueió előre jelzi a következő or 
szággyülés feladatait, melyek a kö- 

• zös ügyek, úgymint hadviselés, pénz­
ügy stb tokintetóbon intézkednek.

Felolvassa azonban Kossuth 
Lajosnak, 1848 márciusában mondott 
beszédét, mely szintén a pragmatika 
sanctióból származó közös ügyeket el 
ismeri. Azt hiszem — úgymond — ez 
elég autentikus arra, hogy G7-ben a 
48 iki felfogások kodifikáltattak. Mind 
nyáján a pragmatikai sanctió alapján 
állunk.

Barabás Bála : Én nem I
Horánszky : Megengedem. De 

kérdem Kossuthot, ez a javaslat,

melyet beadott, azon alapon áll-e,ilyet a jelenleg érvényes rendelkező- 
igen van nem? sek ellenére a bányákban találnak, el-

Szól ezután Thaly Kálmánról, I koboznak az állam javára Egy nép-

tott. Hogy a többi harctéri tudósítót 
megelőzze, Mafekingtől Pretoriáig, hon 
nan tudósítását továbbíthatta, le sem 
szállt vágtató lováról, — pedig ez 
ut — kétszázhusz angol mértfőid 
hosszú.
H Rendesen ott járt, ahol legtob- 
ban kifejlődött a harc. A minap azon 
Kin fogságba került, amikor a burok 
táborát a lehető legközelebbről akarta 
kikémlelni. A búr lovasok észrevették 
és körülkerítették. Jonbert tábornok, 
ki a bátorságnak nagy tisztelője, még 
aznap értesítette az angol katonai pa­
rancsnokságot, hogy örömest szabadon 
bocsátja a foglyot, ha cserébe az an­
golok visszaadják a szabadságai egv 
foglyul esett búr nőnek.

akinek a tudományát tisztelettel el 
ismeri. De ha Thaly egész Kolonicsig 
megy vissza azok felfedezésében, akik 
a kvótát kitalálták, akkor ezeknek 
társaságában találhatja Deákot és Kos 
suthot is.

Polónyi, Heatalíer, Barta, mások : 
leszállítják két évre a szolgálatot. 
A nemzeti hadseregnek nem kell 3 
szolgálati év.“

Horánszky : Ha az ország roska 
dozik a kvóta alatt, akkor mért enge 
dik meg hát javaslatokban a 31.4 
kvótát ? Aktive nem járulnak hozzá a 
kvó acmeléshez, de megengedik, hogy 
31.4 százalék mellett az ország tönkre 
menjen, (Zaj. Eilenmondás a szélső­
balon,)

Miből állt elő a monarchia két 
állama közti konfliktus ? Nem a poii 
tika, hanem az anyagi, az enyém és 
led közti különbség. Ez okozza, hogy 
a másik államban is, a külön válást 
hangoztatják, a persona! unió alatti 
egyesülést (Úgy van! úgy! a szélső­
balon.) s emellett anyagilag minden 
módon iparkodnak kizsákmányolni 
bennünket.

Kiáltások : Önök segítenek I 
Áttér ezután a kvőtakérdésben 

elfoglalt álláspontján Azt feleli Bar- 
tanak tegnapi beszédjére, hogy a leg­
utóbbi kvőtabizottsági ülésen azért 
nem szólt az egyhangúlag hozott ha­
tározat ellen, mert nem akart a fel­
sőbb politikai s egyéb érdekeknek út­
jában állni. De feljogosítva érzi ma 
gát annak kutatására, vájjon Barta 
támadása nem származik-e abból az 
okból, hogy ő (Horánszky) volt egyike 
azoknak, akik a múlt rendszerét osto 
rozták.

Nem tartja jóhiszemünek, hogy 
valakinek erkölcsi reputácziója eilen 
támadást intézzenek, mielőtt ő eljárá­
sának okait nyilvánosan előadta volna 
De még ha valakinek erkölcsi reputá 
ciója felett pálezát törnek, ennek a 
pálezának súlyosnak kell lenni a 
súlyt pedig a pálezát törő politikai 
múltja adhatja meg. (Zajos taps a kö 
zépen.)

Az ülés ezután véget ért

gyűlésen, a mely az Ínségesekről val > 
gondoskodás kérdésével foglalkozott, 
bejelentették, hogy Johannesburg­
ban ez idő szerint 24,000 ember van 
ínségben.

London, deczember 15. Éjfélig 
a hadügyminisztérium nem kapott 
megerősítést Ladysmith fölszabadítá­
sáról.

London, deczember 15. French 
tábornok távivatozza tegnapi kelettel: 
Korán reggel észrevettük, hogy a há­
rom ellenséges osztály, körülbelül 
1800 ember, elhagyta állását és Na- 
auwport felé látszik előrenyomulni. 
Az angolok erős lovassági és tüzér­
ségi csapatokat toltak előre. A burok 

,két ágyúja csakhamar elhallgatott. A 
lovasság visszaverte a búrokat, a kiki 
nek nagyobb része visszatért előbbi 
hadállásába. Délután burok megszáll­
ták Kedlefonteint, de midőn két anc/ol 
ágyú tűsbe vette őket 40 halottat és sebe 
sültet hagyva a csatatéren visszavonultak 
Az angoloknak egy halottjuk és ki- 
lenez sebesültjök volt, köztük egy 
tiszt.

POLITIKAI HÍREK.

A transzíaítli háború"
— Távirati tudósítás. —

. Brü?8Z0l> deczember 15. (Burfor 
rásbol ) Az angolok veresége az Óron 
mellett tökéletes. A burok Methuen 
hadosztályát, mely teljesen harczkép- 
Uflen, meg az Oranje folyó túlsó part 
ján is üldözik. v

London, deczember 14. A Reu- 
terugynőkségnek jelentik Fokvárosból. 
" kelettel: A johannesburgi Dig 

gers News e hó 1 én Krüger elnök­
nek egy proklamáczióját közölte, a 
mely szerint minden tárgyat, a me

Ujonczlótszám és az osztrák poli­
tikai zavarok. Annak a politikai cha- 
osznak, mely Ausztriában a parlamenti 
tevékenységet jóformán teljesen meg­
bénítja, van egy jó következése is. Éz 
pedig abból áll, hogy a tervbe vett 
ujonclőtszám-emelés a jövő esztendő­
ről is elmarad. Még a katonai körök­
nek is be kellett ugyanis látniok, 
hogy az ujonezlőtszámot mégsem le­
het Ausztriában a 14-ik §. alapján föl 
emelni, el is tekintve’ attól, hogy 
Magyarország egyáltalán nem fogad­
hatná el az ily alapon való megol­
dást. Ily körülmények közt nem ma­
radt egyéb hátra, mint az emelésnek 
jobb időkre való elhalasztása. Egye­
dül és kizárólag az osztrák állapotok 
mentettek meg bennünket is attól, 
hogy a jövő évben nagyobb kvótán 
kívül több újoncot is nem kell szol­
gáltatnunk !

Papakoszta kedvese,
- Fővárosi tudósítónktól. —
Az újpesti Károlyi-kórházban 

egnap meghalt egy leány, a ki 
marólúgot ivott és olyan súlyos 
aelső sérüléseket szenvedett, hogy az 
orvosok már nem tudtak segíteni 
rajta.

Boldogtalan szerelme kergette a 
halálba.

Szerelmes volt a kasszabetörők 
királyába: Papakosztába és a mióta 
ezt a jeles urat bucsukták, azóta Fe- 
hér Margit — ez a leány neve — ke-

JT - r . , ---------------rfoA* majolika és china ezüstből a legszebb és leg-
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déjy-beteg volt. A bánat emésztette 
a lelkét, olyannyira, hogy egy két­
ségbeesett pillanatában aztán mérget

A hírhedt Papakoezta, Risztice 
és Afiendakisz társa kevéssel azelőtt, 
hogy betörései kiderültek, tudvalevőleg 
a Károly-körúti Huszár-házban lakott.

özvegyasszonynál bérelt hónapos 
szobát, azt mondván, hogy kereske­
delmi ügynök, a ki keleti, főleg gö­
rög kereskedők számára közvetít üz­
leteket.
i z özvegyasszonynál szolgált Fe 
i<Iu7rargJt' a k* becsületes iparos csa 
iádból származott s a ki azért állott 
szolgálatba, mert a szülői elhaltak s ő 
teljesen vagyontalanul árván maradt, 
a hírhedt betörő udvarolni kezdett 
a., c®ltlos leánynak, csecsebecséket, 
ajándékokat vett neki, úgy, hogy égé 
szén el bolondította a szegény, fiatal 
teremtést, a ki bizalommal hitte el Pa 
pakosztának minden szavát ős bizalom
“al ™te, eJ azt is. hogy Papakoszta 
őt nőül fogja venni.
. ,naP aztán kiderült Papa-
kosztáről, hogy azokat a kasszabetö 
réseket, melyek a fővárosban olyan 
nagy izgalmat keltettek, ő követte el 
cinkostársaival egyetemben. A vészé 
delmes gonosztevő megszökött Buda- 
p»stről, de Szolnoknál csakhamar el­
fogták és visszavitték a fővárosba ; a 
-ol aztán nemsokára megtartották 
a kasszafurók ügyében a végtár­
gyalást. ®

Ebben a pörben mint tanút ki­
hallgatták Fehér Margitot is, a kihez

r-f.
mélységbe. Holtan húzták fel a tár­
sai. Csima Józsefet felesége és hét 
gyermeke siratj'a.

Romániában meggyilkolt magyarok
A romániai Bustytn községben meg 
gyilkollak egy Bogdán nevű magyar 
ver déglőst és a fiát. A plojeszti vizs­
gálóbíró kinyomozta a tettest, a ki a 
község jegyzője. A gyilkos húszezer 
frankot rabolt el a magyar korcsmá 
rostól s ezt a pénzt megtalálták nála 
letartóztatása alkalmával,

Százegy éves asszony halála. Öz­
vegy Kolcsár Miklósoé Tölgyesen 
százegy éves korában meghalt. A ma 
tuzsáiemi korban levő asszony Oláh­
országban lakott és csak nemrég tért 
vissza hazájába — meghalni. Érdekes 
a dologban, hogy az utat hazafelé gya 
log tette meg. Egyetlen leánya maradt, 
aki már szintén 73 éves.

megkínálta pálinkával. Papp Endre- 
hőrpintett az üvegből s egy-két pilla­
nat múlva összerogyott. Az orvos kel­
tette életre. Papp Endre tudta mi tör­
tént vele, a házbeliek hallatára fakadt 
ezekre a szavadra :

— Meg akartak mérgezni, ide se 
teszem be többé a lábamat.

Papp Endrét azért akarták láb 
alól eltenni, mert tudott azokról a 
gyilkos cselezővényekről, amelyekkel 
a szegény Papp Elemért behálózták 
A méregkeverő asszonyt most a vizs- 
gálóbirő az egész országban körözteti. 
Hát Borgja Lukrécia is akadt a evil- 
kosok között.

r;ra nézve intéztek kérdéseket, hogy 
Papakoszta — mily életmódot foly­
tatott s hogy lakásán kik látogatták 
meg.

Mikor Papakosztát elitélték, a 
szerelmes leány az ő nagy bána 
“ban beleugrott a Dunába. Ámde 
néhány csolnokos ember kifogta
bajaakk0r nem ÍS Iett komo,yabb

vHanem az(?ta Fehér Margit ke­
dély be-teg lett. Sehogyse tudta feledni 
i apakosztát és hűséges szerelem 
mel vágyott a bebörtönzött kedvese 
után.

Néhány héttel ezelőtt Újpestre 
ment es 4 nap előtt nagy mennyiségű 
marólugott ivott meg. °

,^.e™ilehetett segíteni rajta. Teg 
nap délelőtt szörnyű kínok közt meg-

A mozdony kerekei alatt. Inns­
bruck közelében?! tegnap éjjel a balli 
állomáson Puhi vasúti kondoktort a 
mozdony kerekei elragadták s a szó 
szoros értelmében kettészelték. A sze­
rencsétlen ember özvegyet s hat gyér 
meket hagy hátra.

Beomlott utcza. Párisban Place de 
TEtoile gyalogjárója tegnap húsz mé­
ternyi hosszúságban és tizenöt mó 
ternyi szélességben óriási robajjal be­
omlott. A gyalogjáró alatt ugyanis a 
készülő földalatti vasút alagutja vonul 
el és a gyakori esők meglazították a 
boltozatot. A föld és kőíömeg össze­
zúzta a gázvezető csövet, úgy hogy 
tegnap éjjel az egész kerület t ötétben 
maradt. Az alagutban három munkás' 
volt a beomlás idejekor. Ezek közül 
kettő súlyos sérüléseket szenvedett, a 
harmadik pedig valószínűleg áldozata 
lett a katasztrófának, még eddig nem 
sikerült megtalálni a romhalmaz 
között.

SZÍNHÁZ.
Szathm^ry Árpád vendégfelléptei

Szathmáry Árpád, a Vígszínház ki­
váló művésze, a múlt hétről elmaradt 
vendégjátékait a jövő héten tartja 
meg. Három estén át vendégszerepei 
színpadunkon. Kedden a Rantzauak 
színműben. Szerdán az Arany kakas 
énekes vígjátékban és Csütörtökön 
Aszalai uram leányai czimü viciá- 
tékban.

A jövő hét műsora. Hétfőn B bőr 
let: Barnett leányok, operett. Kedden 
C bérlet: Rantzauak, színmű 4 fel­
vonásban. Szerdán A bérlet Arany- 
kakas vígjáték. Csütörtökön : Aszalai 
uram leányai, vígjáték 4 felvonásban 
Pénteken C bérlet Barnett leányok 
operett. Szombaton A bérlet : Sula- 
mith, dalmű 5 képben.

VEGYES.
a Csima JózsefKnya™unká,s »z Jstenáldás“-

S8S báuy6ban do,ßozott. Az volt a 
teendője hogy a telt csilléket tologatta 
a felhúzó kosárba. Nagy buzgalmá­
ban nem vette észre, hogy a háta me 
gett egy másik csille nyilsebisen köze 
fedik feléje s a szerencsétlen embert 
magával rántotta a hetven méteres

A szatmári gyilkosság.
— Saját tudósítónktól. —

Minden nap beszállítja a maga 
szenzációját Szatmárról, ahol most a 
város egyetlen eseménye az a vizsgálat, 
a mi a szegény Papp Elemér meg 
gyilkolásának ügyében folyik.

A tegnapi nap eseménye az, hogy 
'app Zoltánná megszökött Szatmár 

ról. Tegnap reggelre újra be volt 
idézve a vizsgálóbíróhoz tanuságté- 
telre, de hiába várták. Féltizkor utána 
küldtek, de a hatósági ember azzal 
jött vissza, hogy az asszony már teg­
nap este elment hazulról s azóta nem 
is látták.

Papp Zoltánná eddig is gyanús 
alak volt a vizsgálat előtt. Bűntársat 
sejtettek benne s ezt a gyanút most 
már megerősítette a szökése. A sógo­
rát akarta megmérgezni ez az asszony. 
Papp Endre látogatóban volt a bátyjá 
nál és Papp Zoltánué barátságosan

Széli ismét Bécsbe megy.
A szegény embernek vasárnap 

pihenője van, a miniszterelnöknek 
nincs; most a vasárnapok az ő 
legkeservesebb napjai, mert ezeken 
a napokon kell Bécsbe mennie, ta­
nácskozni az osztrákokkal és át­
venni a legfelsőbb utasításokat.

Ezúttal kérdéses, hogy- a vasár­
nap elég lesz-e, mert a helyzet egy 
hét óta sokkal váiságosabora fordult. 
Ausztriában kitört a parlamenti vál­
ság és erősebben mint valaha ott lap­
pang a fiatal kabinet válsága is.

Azt már bőven és ismételten 
kifejtettük, hogy az osztrák zavaros 
viszonyok annyira visszahathatnak 
Magyarországra hogy itt is kormány- 
válságot okozhatnak. Ilyen körűimé« 
nyék között Széli könnyen úgy jár­
hat, mint ama bizonyos mesebeli 
ember, aki élve feküdt le és halva 
kelt fel.

S igy Széli aligha utazik öröm­
mel vasárn&ponta Bécsbe ; de olyan 
ember is kevés van, aki az ilyen 
kéjutazásokat irigyli tőle.

Legtartósabb« legújabb és legolcsóbb térít- és gyermek-ruhák

FRANK REZSŐ áruházában
DEBRECZEN, Hungária kávéház mellett.

Egy úri téli kabát jó minőség 10 frt. -- jegy úri téli kabát finomabb 12-14 frf. Egy férfi öltöny jó minősé» 10-12
frt és feljebb.
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ÚJDONSÁGOK.
Vasutasok jubile»ma.

A debreczeni üzletvezetősóg há­
rom érdemes tagját ünnepel (ók tegnap 
a vasúti tisztviselők, akik nehéz pá­
lyájukon immár egynegyed századot 
töltöttek el.

A becsületes munka ünnepeli baj „
noka'jak egyike: Majerszky Mihály ató helyették.
főellenór, aki 1874 óta teljesít vasúti
szolgálatot. 1890-ben már központi * A tiszti főorvos jubileuma. A 
forgalmi főnök és már 1897 óta ősz debreczeni orvos gyógyszerész egye 
iályfőnök helyettes. Tegnap nála tisz süléinek ünnepet jelent deczember 16

* Öngyilkos akart lenni. Az éjjel
Czegléd utcza 55 szám alatt lakó 
Nyíri Sándor gazdasszonya Szabó An 
rásné két élesre fent késsel akarta 
magát kivégezni. Szándékának végre­
hajtásában gazdája még idejekorán 
megakadályozta és azután igénybe 
vette a rendőrség segélyét is. Ssabó 
Andrásnét, a ki folyton csak azt haj • 
lógatta hegy megöli migát, felügye•

telegtek először hivatalnoktársai, szó 
aokuk érdemeit méltányolta és szívből 
kívánt szerencsét a derék és érdeme 
két szerzett pályatársnak.

nak dátuma. Ugyanis Sárváry Gyula 
városi t. főorvos e napon tölti ba or­
vosi pályafutásának huszonötóves év­
fordulóját. A gyűlésen Kenézy Gyula 

Á másik ünnepelt Czóbel István' bábakópzei intézet igazgatója fog 
ellenőr. Ő is 1874 óta szolgálja a vas- j elnökölni az üdvözlő beszédet pedig, 
utat. Előbb az északkeleti vasútnál!.. °PPer olajos dr. mondja. Este az 
fejtett ki tevékenységet, , 1870 óta pe u?PePe, , ösztetetére az Angol Király­
éig az államvasutnál. Állomás főnök 
is volt Nagy Boeskón és Perbenyi- 
ken.

A harmadik ünnepelt Faragó Ernő

nőben lakoma lesz
*A mai sajtóper. A debreczeni kir. 

törvényszék mint sajtóbiróság ma es 
küdtszéki tárgyalást tart. Vádlott Fürst

ellenőr, a ki huszonötóv óta teljesíti! Dezső a budapesti szocziálista, a ki a 
hivatását. Előbb az északkeleti vasút Népszava egyik számában éles ezik- 
nál, 1890 óta a magyar államvas- kot irt s azt a kir. ügyészség két 
utaknál . I rendbeli nyilvános rágalmazásértlnkri

Ők hárman ünnepelték meg | min ált a. Ez ügy tárgyalására az igaz­
csendben, feltűnés nélkül —ahogy az ; ságügyi miniszter a debreczeni kir.
igazi érdem osztály részesei szokták 
negyedszázados jubileomukat. Pálya­

törvónyezéket delegálta. A tárgyalást 
ma reggel az első számú nagyterem-

társaik meleg szeretetük kifejezése;?011 tartják meg, a hová csak belépő 
mellett üdvözölték a derékférfiakat,' jegyekkel lehet bejutni. A vádlottat 
akik erre a szeretetre és tiszteletre i dr. Benedek János ügyvéd védel- 
negyedszázados becsületes munkájuk mezi.
hivatásuk lelkiismeretes teljesítéséért | » A kereskedelmi csarnok estélye
igazán érdemesek. Fényes estélyt tart e hó 19 én kedden 

a debreczeni Kereskedelmi csarnok. 
Az estély a Hungária épület első eme 
létén pompásan berendezett saját he .

* Lelkész beiktatás. Mint említet­
tük a görög katholikus hívek lelké­
szének ünnepélyes beiktatása vasár- , . , ... , ,, , , .
nap lesz. A beiktatás fél kilenczkorj na^ termében folyik le. Ér­
veszi kezdetét a rém. kath. templom-1 dekessőget kölcsönöz, és vonzóvá te- 
ban. Varga László kerületi esperes szi az estélyt, Bírdi Gabi és Újházi
olvassa fel a kinevezési okmányt, 
amely után az uj lelkész egyik mel­
lék oltárnál csendes misét mond. — 
Mise után a rém. kath. fiú iskolában 
egyházközségi szervezkedő ülés lesz.

* E. Kovács Gyula emlékünnepély. 
A Csokonai-kör tegnap tartotta meg 
az E. Kovács Gyula emlékünnepélyt 
a főiskola dísztermében, amely vára 
kozáson felül, anyagilag és erkölcsileg 
is egyaránt fényesen sikerült. A terem 
zsúfolásig megtelt distingvált közön­
séggel, amely különösen Perónyi Mar 
gitot ós Komjáthy Jánost részesítette 
tüntetőleg elismerésben. Az előbbi 
énekszámaival keltett hatást, magyar 
nótái gyújtó hatásúak voltak. Kom­
játhy szavalatával, a főiskola ének­
kara előadott dalaival arattak nagy 
sikert. Az ünnepély sikere egyaránt 
dicséri a rendezésben résztvevő Cső 
konai kört ős a jótékonycélt is szem 
«lőtt tartó s olyan nagy számban meg 
jelent közönséget.

A karácsony és Djév

Ede közreműködése. Az estélyen a 
tagok és hozzá tortozóik — helyszűke 
miatt — csak korlátolt számban ve­
hetnek részt. Mivel mindenki nem ve 
hét részt a tagok közül az estélyen 
a vigalmi bizottság, a tagok névsorá­
ból kisorsolja azok neveit, kik belepő 
jegyet kapnak az estélyre. Jegy nél 
kül a terembe senki sem mehet. A 
jegyeket a csarnok díjtalanul bocsát­
ják a tagok rendelkezésére. Az esté­
lyen az ének zene és felolvasó szá­
mokat theázás majd tánozmulatság 
követi. Az estélyre a következő meg­
hívót bocsátották ki :

Tisztelt tagtárs ur 1 Tudomására 
hozzuk, hogy f. hó 19-én. kedden 
Gróf Zaynő Bárdi Gabi urhölgy és 
l jházy Ede ur szives közreműködé­
sével estélyt rendezünk. A névre szól 
korlátolt számú (kisorsolandó) ülőhe

lyek kizárólag a t. hölgyek rendelke­
zésére állanak. Kérjük a tagokat az 
általuk igényelt belépőjegyeket e hő 
16 án d. u. 2—3-ig vagy 17-én d. e. 
10—11-ig személyesen átvenni, nem 
használás esetében pedig az átvett 
jegyeket legkésőbb kedden délelőtt 
visszaszolgáltatni, hogy azokat eset­
leg olyan tagoknak bocsáthassuk reo 
delkezésére, kik jegyekhez előzőleg 
nem juthattak. Jegy nélkül a terembe 
senki be nem léphet. Kezdete pont­
ban 8 órakor. A műsor befejezte után 
thea. A vigalmi bizottság.

* Sikasztó gyám. Sikkasztás bün­
tette miatt helyeztek vizsgálati fog­
ságba ós vád alá Kern Ede volt kanti 
ti nőst. Kern felesége ez év tavaszán 
elhalt és annak kis vagyona leányára 
Czajághi Bertára maradt. Az árva- 
szék e hagyaték kezelésével a leány- 
gyámját Kernt a mostoha apát bízta 
meg. Kern a rábízott 235 korona ér­
tékű vagyont jogtalanul elkezelte és 
maga céljaira használta fel. A meg­
csalt leány feljelentést tett 
mostoha apja ellen, 
kit is ez év junius havában vizsgálati 
fogságba helyeztek. Ez ügyben teg­
nap tartott vógtárgyalást a törvény­
szék büntető tanácsa Baróthy birő el­
nöklésével. A törvényszék a sikkasztó 
gyámot négy ham fogház büntetéssel anj 
tóttá.

* Az angol társalgó kör f. hó 16. 
szombaton 6 órakor tartandó tea es­
télyén Széli Farkas elnök dr. Glück 
József ós Komlóssy titkár fognak fel­
olvasást tartani. A kör választmánya 
elhatározta, hogy külön meghívók a 
tea estélyekre nem küldetnek, hanem 
a helyi lapok szívességéből ezúton ór- 
tesittetnek a tagok, az „eight o Clock 
teau meg vagy meg nem tartásáról éa 
arról, hogy kik fognak előadást tar­
tani. — Vendégek mindig szívesen 
láttatnak.

* Elmaradt párbajtárgyalás. A tog 
napi napra egy páibajügyben volt ki­
tűzve a törvényszéknél végtárgyalás. 
Szinay Gyula és Hermann Béla jog­
hallgatók közt lefolyt kardpárbajügy 
került volna tárgyalás alá. A tárgya­
láson egyik vádlott Hermann nem je­
lent meg ós igy a tárgyalást a tör­
vényszék elnapolta.

* Dal és zenocstóly A gépjavító 
műhely személyzete körében fennálló 
„Egyetértés“ dal ós zene egylet de­
czember 30 án az Arany Bika nagy­
termében tánccal egybekötött dal és 
zeneestélyt rendez a következő műsor 
ral: 1. Nyitány. Előadja: a zenekar. 
2. Hymnus az éjhez, Bathoventől. Elő 
adja : a dalkör. 3. Az egri leány, bal­
lada Arany Jánostól. Szavalja : Cső*

alkalmára megérkezett l.©gujaJbl> és
gyönyörű kivitelű arany |s ezüst ékszereimet

■ —__ legjutányosabb árakban ajánlom a n. é. közönségnek. Teljes tisztelettel:
*«*«■■ Stlpot ül»i ifliótla.
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mór Gyula 
nyárfa
kör.
adja: a zenekar 
nyitói. Énekli : 
ballet. Előadja

ur. 4. Lehullott 
Hubertől. Énekli

a rezgő 
: a dal- 

Elő
6 Sötét felhők Lá- 

a dalkör. 7. Rodolfo 
a zenekar. 8. Pósta

5. Stab at Mater, Rossinitől

Bízva a város áldozatkész lakossá 
gában, moly még sohasem zárkózott 
el, ha a szűkölködő Ínségesek enyhí­
téséről volt szó, azon felhívással for­
dul a tanács a város közönségéhez, 
hogy a kihordandó és a városi nép­
konyha áldásos czéljaira elárusítandó 
uj évi valtság jegyekből minél többet 
megtartani s az azokért járó összege­
ket, az elárusitással megbízott rendőri 
közegeknek átadni esetleg a rendőr­
főkapitánysághoz eljuttatni szívesked­
jék. A városi tanács.

* Drágább lesz a kártya. Hála az 
Égnek! fogják mondani a kártya ellen­
ségei. — Nagyszerű ! fogják mondani 
a főpinczérek, kávésok, vendéglősök 
és bodegások. — Bánom is én ! fogja 
mondani a kártyás. De akármit mond 
is az első, második és harmadik, a 
kártya drágább lesz. Piainak Nándor 
és fia ugyanis összevásárolja az ösz- 
szes magyarországi és osztrák kártya 
gyárakat a Laenderbank megbízásá­
ból, t. i. hogy a Laenderbank centra­
lizálni akarja az Qfpes gyárakat,a 
kártya megdrágítása czóljából. — És 
azután a Laenderbank gazdagszik, a 
játékbarlangok tulajdonosai többet 
zsarolnak, — a játékosok pedig any - j 
nyival is hamarább kopaszodnak. A 
világrend azonban nem fog össze- 
dűlni.

* Éjjeli vendég a padláson Móré 
Mihály Borz-utczai lakos mikor az 
éjjel le akart feküdni, észrevette, hogy 
a padláson jár valaki, A házban lakó 
Putnoki Menyhérttel felmentek a padra 
s ott találták Orosz Mihály napszá­
most. A hívatlan éjjeli veadéget tér 
mészetesen átadták a rendőrségnek.

* Hajléktalanok az istállóban. Az 
éjjel a Bika szálloda istállójában, mi­
kor az egyik kocsis szalmát akart vil 
Iára szedni, egymás után került ki 
szalma közül öt hajléktalan : Grünblatt 
Dezső, Szováti Ferencz, Péntek Gá­
bor, Suba János és Kis Imre. Egy 
csomóba kisértők fel őket a rend 
őrséghez, ahol elmondták, hogy se 
lakásuk, se foglalkozásuk 
nincsen, azért manekültek az istálló 
szalmája közé. A rendőrség adott ne­
kik szállást.

* Utasítás a csendőrségZ és rendőr 
sóg részére. Az 1900 évi január 1 én 
életbelépő uj bűnvádi eljárás a bűn 
vizsgálatoknál, nevezetesen a nyomo­
zásoknál, nagy szerepet juttat a rond 
őrségnek ős a csendőrségnek. Ennek 
folytán ezek részére uj utasítást kel 
lett kidolgozni. Ezt a nagy munkát i 
belügyi, a honvédelmi és igazságügyi 
minisztériumok kiküldöttei 
b ő 1 alakult bizottság végezte. — 
Ez a bizottság a legnagyobb

az erdőben, magánkürt kísérettel. Elő 
adja: a dalkör., 9. az orr, monológ.
Tartja: Garai Ármin ur. 10. Honfi dal, 
zenekisőrettel. Előadja: a dalkör. —
Ä fiatal egyletnek ez az első nyilvá­
nos estélye, melyre az érdeklődők fi 
gyeimét felhívjuk. Jegyek már váltba 
tók Kálnai, Szent Királyi és Rózsa 
Lajos urak üzletében.

* Öngyilkos péksegéd. Tegnap este 
a Telegdi szállodában egy fiatal e[fi­
ber öngyilkosságot követett el. Az 
öngyilkos Maxim Mihály 31 éves gö­
rög katholikus póksegód. Maxim vad- 
házasságban élt Dengi Ágnes szakács 
néval, a ki jelenleg a Telegdi szállo­
dában van alkalmazásban. Tegnap 
reggel maglá ogatta feleségét és az 
egész napot ott töltötte. Dilután fo­
lyamán nagyobb mennyiségű bort és 
pálinkát ivott meg, úgy hogy este 
falé aliposaa berúgott. Ö; órakor fe­
lesége behívta a konyhába, hogy ne 
igyák tovább. Maxim be is ment a 
konyhába és czipőit is levetette Né­
hány perez múlva kiment mezítláb és 
hosszabb idő telt el, de még mindég 
nem tőrt vissza. Az asszony roszat 
sejtve férje kire lésére indult. Hosszú 
keresgélős után a mosó konyhába 
nyitott be, a hol ijjesztő látvány tá­
rult szemei elé. Férjét a gerendán 
csüngve látta. Segítségért kiabált és 
az elősiető házbeliek segélyével le­
vágta a kötélén függő urát. A férj 
eszméletlen állapotban volt, de még 
nem halt meg. Az esetről értesítették 
a rendőrséget, honnan intézkedtek, 
hogy az öngyilkost a kórházba szál­
lítsák, a mi rövideden meg is történt.
A kórházba élve szállították be, de 
néhány órai kínlódás után kiszenve­
dett. Tettének oka ismeretlen.

* Felhívás a Debreczen szab. kir. 
város közönségéhez ! D ebreczen város 
tanácsa a következő felhívást bocsá­
totta ki: Azon nemes szeme, mely 
sok szegény szűkölködő és éhező csa­
lád meleg ős jó étellel való ellátását 
tűzte ki feladatául, a küszöbön levő 
zord hideg időben, arra a határozatra 
késztette a városi tanácsot, hogy az 
általa nagy áldozattal létesített városi 
népkonyha czéljaira, illetve ennek le-1 egyetértéssel és alapossággal dolgozta 
hetőleg huzamosabb időn keresztül ki az uj utasítást, mely a napokban
leendő fentartására : az újévi üdvöz 
letek megváltását, ily váltság jegyek­
nek a városi lakossága közötti ezőt- 
horda'ása által: — eszközöltetni fogja.

közzététetik hivatalos utón. A törje 
delmes munkálat az uj bűnvádi pör- 
rendtartás egyik legnehezebb, de sze 
rencsésen megoldott feladatát képezi'

Ezzel az uj bűnvádi eljárás életbelép­
tetésének végrehajtási munkálatai be 
vannak fejezve és így az uj rend ja­
nuár l én akadály nélkül életbe fog 
lépni.

* Közeli sóstó fürdőben, következő 
1900. évi idényre vendéglős kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

* Karácsonyi és újévi ajándékul —
rendkívül kedves és hasznos meglepe­
tést szerezhetni a legújabb zenei mü­
vekkel, amelyeknek darabja 15—20 és 
30 krért Schmidt S. zongora és hang- 
szereyárosnál, Debreczen, Piacz uteza 
kaphatók. ___ __

TÁVIRATOK.
A képviselőhöz feloszlatása.

Budapest, (A Deoreczeni Újságé, 
távirata.) A képviselőház mai ülésén 
Endrey beszéde alatt pozitív hire járt, 
hogy Széli Kálmán nyilatkozni fog. 
hogy Bánffy tényleg és kinek ígért 35 
százalékos kvótát, de a miniszterelnök 
jobbnak látta erről hallgatni és igy az 
elnök kimondta a szünetet, a nélkül, 
hogy a miniszterelnök felszólalt volna. 
A folyosón azt is beszélték, hogy a 
miniszterelnök elhatározást változta­
tott és a mai ülés végén mégis be 
fogja terjeszteni az ülések meghosszab 
utasára vonatkozó indítványát. Sőt azt 
is beszélik, hogy arra az esetre, ha az 
ellenzék obstruálna a Házat felosz­
latnák.

Budapest, (A Debreczeni Újság 
eredeti távirata.) Á képviselöbáz ülésé 
nek végén elnök bejelentette 
a miniszterelnök indítványát 
hogy az ülések holnaptól kezdve dé­
lután 3 óráig tartanak Ebben holnap 
döntenek szavazattal.

Budapest, dec. 15. (A D. U. e. t. d 
Az összeférhetlensógi bizottság ma! 
ülésén Sima Ferencz mandátumát 
megsemmisítette.

Az osztrák helyzet.
Bécs, december 15. (A Debreczeni 

Újság eredeti távirata) A helyzet 
előreláthatólag ma sem fog változni. 
Hire jár, hogy a Clary-kabinet e hó 
20 án vagy 21-ón le fog mondani, hogy 
helyet adjon oly kabinetnek, mely a 
mulhatlanul szükséges törvényeket a 
14. §. segítségével még január 1-je 
előtt léptesse életbe. Beavatott politiku 
sok, a kik tudják, hogy a császár 
mennyire exponálta magát Clary mel 
lett, ennek a híresztelésnek annyivar 
kevésbé adnak hitelt, mert szerintük 
Clary az ő programbeszédjében hátsó 
ajtót hagyott magának nyitva, a 
mennyiben kijelentette ugyan, hogy 8 
nem akar 14. § sál kormányozni, de 
hozzátette : „hacsak elkerülhetlen kény 
szerűség nem volna.“ Azt hiszik, hogy 
az elkerülhetlen kényszerűség már be 
állott és legfőbb ideje, ho?y a Reichs 
rathot hazaküldjék és a függő javas­
latokra a 14. § t alkalmazz ík. Ha 
Clary ezt cselekszi, természetes, hogy 
az újonnan összeülő Reiehsrath már nem 
fogja öt hivatalban találni.

Aki olcsón akar vásárolni feltűnően szép KARÁCSONYI és ÚJÉVI ajándéko­
kat, az forduljon ROSENBERG EMIL bazáréba.

Bankpalota Corsó kávéház mellett, ahol óriási halmaz gyönyörködtető gyermekjáték és karácsonyfád is­
is kapható.
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Végzetes baleset.
Budapest, dec. 15, (A D. U. e. t.) 

A külső váczi-ut 62. sz. alatt leví 
Engl féle likőr gyárban ma réggé 
végzetes szerencsétlenség történt. — 
Fuchs Gábor munkás egy a földbe 
Ja lazott nagy kazánt tisztogatott, mi­
közben a létra amelyen dolgozott mag 
csúszott s a szerencsétlen ember a 10 
méter mélységű gödörbe zuhant. — 
Összetört tagokkal húzták ki munkás 

társai a mélységből s mire a mentők 
megérkeztek, már haldokolt. A zsidó 
kórházba vitték. A rendőrség vizsgá­
latot indított, hogy megállapítsa kit 
terhel a szerencsétlenségért a fele-

Hirtelen halál.
Budapest, dec. 15. (A D. U. e. t.) 

Saphir Rezsőné, született Pongrácz 
Mária 45 éves magánzónő, tegnap 
este a Hungária-száJlodában hirtelen 
rosszul lett s mire az orvosok mogér 
keztek, meghalt. Az elhunyt urinö 
özvegye volt Saphir Rezsőnek a „Styx“ 
czimü német élclap felelős szerkesztő 
jének. Holttestét a halál okának meg 
állapítása végett a törvényszéki bonc 
terembe szállították.

A spanyol válság.
Madrid, deczember 14 (A Deb 

reczem Újság eredeti távirata.) Sil- 
vela miniszterelnök kijelentette a sze 
nátusban, hogy a kamara tegnapi s?a 
vazása éppenséggel nem gyöngítette a 
kabinet állását. Á kormány addig rra

voltak azt hitték, hogy édesanyjuk át I igen sokan vannak, kedden délután 
szaladt a szomszédba és ott alszik, mint i_________ _ „ .szaladt a szomszédba és ott alszik, mint 
a hogy ezt máskor is megtette. Nagy 
volt azonban a rémület midőn más­
nap reggel a nagyobb’k fiú kiment 
az udvarra, édesanyját ott találta az 
udvar közepén véresen és megfagyot- 
tan halva. A gyilkos férjet, ki tettére 
sehogysem akart visszaemlékezni, a 
csendőrség letartóztatta és a bíróság­
nak átadta. Áz árván maradt négy 
apró gyermeke; pedig a rokonok vet­
nék oltalmukba.

Váltóhamisítással vádolt gróf.

Budapest (A Debreczeni Újság 
eredeti távirata.) Váltóhamisításért he 
yezte vád alá a törvényszék gróf 
Spanocchi Leót. Az inkriminált vál- 
tőn, a gróf immár elvált nejének neve 
volt, ki időközben Föidváry László 
felesége lett. Földváryné kijelentette, 
hogy a váltón levő aláírás nem az 
írása, igy került Spanochi gróf vád 
alá, A tárgyalás már többször ki volt 
tűzve, igy mára is, de úgy mint több 
ízben, ma is elhalasztották. Meg vol­
tak idézve a mai tárgyalásra "Föld- 
váry Lászlónó, Föidváry László, gróf 
Klebersberg Zdenkó, Adler Samu és 
báró Pletzer Rezső. De mert gróf Kle 
bersberg nem jelent meg, Föidváry 
és neie pedig kimentették magukat 
Czóráa István táblai biró elhalasz’ 
tóttá a tárgyalást.

tudvalevőleg nagy tüntető felvonulást 
szándékoznak rendezni, melyet hol­
nap fognak a főkapitányságnál beje­
lenteni. Nagyon szomorú egy felvonu 
lás lesz az. A munkanélküliek ugyanis 
elhatározták, hogy nemcsak ök vesznek 
részt a tüntető körmenetben, hanem ma 
gukkal viszik a feleségeiket, meg a gyér 
mekeiket is, hogy a világ hadd lássa, 
hány ezer família él a legnagyobb Ín­
ségben.

Budapesti tőzsde.
Budapest, decz. 15.(A Debreczeni 

Újság ered. táv.) Ma az enyhe időjá­
rás folytán malmok nem mutattak 
nagy vételkedvet és elkelt 1500 mm 
bu?a . ™it°zatlan “Strödt árakon. A 
hatándőuzlet befolyásolt és lanyha 
készáru üzlet szintén lanyhán indult 
és lanyha maradt. Az előtőzsde maga- 
8a.,k , külföldi és bécsi jegyzésekre 
szilárd irányzattal nyílt meg, később 
realizációk következtében az összes 
nemzetközi értékek árfolyamai csök­
kentek
maradt.

A szatmári gyilkosság.
Budapest, dec. 15. (A D. U. e. t) 

Mikor Szatmár közelében meggyilkol-»»uiuci auustu. xormany aaaig rra iviiKor ozaimar Közeiében meggyilkol­
od meg a helyén, a mig a régens ki- ták a szemecsózlen Papp Elemért fel 
lályné bizalmát bírja. merült az a gyanú, hogy a szegény

. fiúnak mérget is adtak be. Ezért>a-
uyiiKos térj. polezay vizsgálóbíró intézkedett, hogy

Budapest (A Debreczeni Újság a söHt ügy áldozatának a beleiből 
eredeti távirata.) Bogyai Vincze szí. r^szt küldjenek el Budapestre, az 
miklósi lakatosnak Jegyőzhetlen szén- a,, ,mi vegyészeti intézethez rnegvizs- 
vedélye volt a pálinka ivás, s igy tél-1 £ , s ,végett. A vÍ2*gáiatot dr.
időben rendesen a pálinkás butikban * élettár Emu állami vegyész végezte, 
tartózkodott, a honnan csak estefelé IA vizs9a'at ne>J! találta a méregnek a 
szokott haza vánszorogni, Ropantosan Iürroi az eredményről tegnap 
kis vagyonkáját már majd nem eeó \er,tmteffe* hivatalosan a szatmári kir. 
szén elitta, s neje és apró gy érmékéi I Vlzs9afóhmif-
abból tengődtek, a mit a varrásból ke a szerelem halnHiaréséit. E miatt aztán napirenden volt szerelem halottja
a házastársak között a perpatvar és a Budapest, decz. 15. (A D U. e. t.) 
czivakodás. E hó 13-án Bogyai ismét ^a*C8!n®r Juliska 23 éves, Kolozsvári 
részegen tért haza, felesége ugyan szül0tésii leány tegnap azzal távozott 

- szótlanul fogadta, de a részeg ember e* édes anyjának a soroksári utón 
minden áron czivakodni akart s azért Mevő lakásáról, hogy kimegy Rákos­
mert neje nem készített neki vacsorát kereszturra rokonainak a meglátoga- 
az asszonyt, ki már akkor lefeküdt ^sáva. Tényleg oda is utazott hanem 
az ágyból kivonszolta és elkezdte üt-1 rokonaihoz nem ment el, a leány Rá 
legelni. Az asszony egy nyujtófával koskeresztur határában szivén lőtte 
kezdett védekezni, mire Bogyai dühé- magát, és nyomban szörnyet halt. Egy 
ben az asszonyt, a konyhába ki von levelet találtak nála, mely egy fiatal 
szólta ős ott egy baltával agyba főbe I festőművészhez vau intézve s amely­
verte. Azután pedig az eszméletlenI hen a leány boldogtalan szereimét 
állapotban lévő nőt az udvar közepére mondja végzetes tette okának, 
kivonszolta és ott hagyta. Ó pedig . . „
mint a ki dolgát jól végezte, vissza A ny°mor hadserege,
tért a szobába, maga után bezárva a| Budapest, deczember 15. (A 1). 
konyha és szobaajtót is. A gyermekekIU. eredeti távirata.) Budapest foglal 
kik hasonló jelenetekhez már sznkvnI Im/áenólL-íiii „ u.-i,

A forgalom mérsékelt

VIDÉK.
Kútba ugrott a férje elöl. Bihar 

aloszeßi levelezőnk egy asszony ön­
gyilkosságáról ád nekünk hirt, aki 
kútba ugrott, mert az ura megakarta 
verni. Molnár András bjhardiószegi 
lakos eladta a tengerijét s a fölpén- 
zul Kapott egy forintot vidáman el- 
iszogatta czim bóráival. Jókedvűen tért 
haza aho a felesége nagyon harago­
san fogadta bzemere vetette, hoav 
rossz vásárt csinált, ami aztán a fér­
jet mód nélkül felbőszítette s készült 
hogy az asszonyt alaposan elveri. — 
Erre az asszony úgy megijedt, hoev 
a verestől való féltében a hegyre sza 
ladt és olt levetkőzve, a kútba ugrott 
Az arra járó hegyi őr vette észre, 
hogy ruhái a kút mellett vannak. Fia 
segítségével kihúzta a vízből az asz-
me°líítth0vefftL mr76t ria^ réezvét 
mellett kísértek ki aztán a te­
metőbe.

Csarnok.
A radványi tündér.

— Regény. —
Irta : Than Gyula. 

Folytatás. —
két leá Véletl6n agy akarfa> hogy a

-.yiiju« vo Muuqajiut io. i\ gytirmeKBK| ^• oiouou vavnuia,; Duaapest, rogíal• rai \- szernküzt találkozzék Andor 
kik hasonló jelenetekhez már szokva| kozásnélküli munkásai, a kik fájdalom u;92 egí8*ésbbé sem vet"

■ . T í i :—r------------------- ——------------------------------ ki nyugodtságából, de annáJó bort kedvelők Valódi ménesi vörös bor :
I. minőség 7l0 üt. 60 kr-

II. minőség \0 lit. 45 kr.

Tisztelettel: ARANY BIKA szálloda üzlet vezetősége.

Kapható naponta
utcai kimérésünkben

délelőtt 11—1, délután 6-8 óráig
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nagyobb izgalmat ébresztett Margit­
ban. Az mosolyogva fogadta az ifjú 
szívélyes köszöntését, vz elsápadtan, 
remegve. Alig tudta kiejteni azt a pár 
szót :

-- Bocsánat, sietek!
Es nyomban ott hagyta Andort 

Verával, ő pedig sietve ment az ebéd 
lön keresztül édes atyjához, hogy mai 
útjáról, amelyet szegényei közt tett, 
beszámolhasson.

— Nem tudja Vera, — kérdezte 
Andor — hogy mi lelte Margitot ? Szó 
tálán, kom r, bánatos és hozzá sieive 
menekül „előlem ?

— Ön nem tudja ?
— Nem is sejtem.
— Hát nem vette észre, hogy ön 

elől menekül ?
— Előlem ? ... És mi oka volna 

erre. Tudtommal mindég figyelmes vol 
tam hozzá.

— Lássa ez az, ami őt a leg 
jobban bántja.

— Nem értem !
— Néhánj perez előtt tett élőt 

tem töredelmes vallomást Margit. Azt 
mondta, remegve hogy ön kjmílet 
lenül tolakodik a közelébe. Ő még 
messze áll attól, hogy udvarlást fogad 
jón el s különben is csak olyanhoz 
tudna rokonszonvvel közeledni, akiért 
a szive megdobban. Az ön tolakodó 
viselkedése — bocsánat, nem ón 
mondom, de Margit mondta, — nap 
ról-napra bántőbb hatással volt reá. 
Ki is jelentette előttem, hogy kerülni 
fogja önt és ha van egy kis ítélő ké­
pessége, akkor — úgymond — észre 
fogja venni Andor, hogy nem szivei 
heti a társaságát.

Andor meglepetve hallgatta eze­
ket a szavakat. Nem is mert valósá 
gában kételkedni, hiszen bátran és 
határozottsággal mondta el azokat, 
Vera. Inkább igyekezett néhány szó 
val másfelé terelni a beszédet, mintha 
könnyen, vagy éppen semmibe sem 
venné a Margitra fogott ridegséget. 
Megtette azt is, hogy elkísérte Verát 
egészen édes anyja szobájáig s ott 
mosolyogva, tettetett jő kedvvel vált 
el tőle.

Valójában pedig megtört szívvel 
távozott. Mélyen gondolkozóba ejtette 
ez a találkozás, de különösen az a 
nehéz vád, amelyet olyan Őszintén 
mondott el előtte Vera. Tópelödésé- 
ben gyors elhatározásra bírta magát 
Megfogja kérdezni Margitot, hogy mi 
oka volt ilyen nyilatkozatra ? Miért 
volt őszintébb Verához, mint ő hozzá 
s mért nem inkább neki mondta el 
mindazt, ami úgy nyomta a szivét. És 
utána sietett Margitnak. Most éppen 
édes atyjánál van. Annál jobb, hadd 
legyen Komor is tanúja ennek a jele­
netnek.

S mialatt ő ilyen elhatározással 
Margitot kereste fel, Vera találkozott 
édes anyjával. Boldogan sietett elébe.
\ idám, jókedvű volt, ragyogott az ar- 
eza. Odasietett anyjához, megölelte, 
megcsókolta.

- Kedves mama! olyan boldog 
vagyok. Célomhoz közel értein. Ami 
nem sikerült neked, annál fényesebben 
sikerült nekem.

(Folyt, köv.)

Szinlap,
Ma szombaton „A“ bérletben.

A Barnet lányok.

Személyek.
Garnier Róbert — — — Tóth Elek. 
Augustus

DEBRECZENI L JSAö
Charles
Jaqucs
Audró
Wedurelné
Leona
Susanne
Margarete
Luky:
Fány

) Barnet 
j leányai

— Tanay F.
— Hay L.
— Könnyei B.
— Szigeti L.

— Cser nyi A. 
— Szabó Irm >

— Bárdos Irma
— Pevényi M.
— Sárosi P.

Holnap d. u. Hadak útja.
Este: A Barnett leányok.

|£$.Alkalmi tárgyak!-***~$xi í:

$ Holt Albert §
X
&w

ékszerésznél 9
Debreczen, városház épület. M

Karácsony és uj év alkalmára X 
X arany és ezüst ékszeráruk min- 
X den e szakmába vágó megren- 9 
§delések, javítások és vésnökig 
9 munkát készít a legjutányosabb $ 
* árban. -

Olcsó bevásárlási forrás ’
XX: Mindenei fogad haló árban!

X
X
M
X

7.

Hirdetmény.
A Somogyi János hagyatéká­

hoz tartozó 10—15 Hektoliter 1880 
évi bor, egy kis hordó ürmös, to 
vábbá üres hordók, és egyébb 
pincze felszerelés a Jankafalvai pin 
ezében f. évi Deezember 18 án 
délelőt 11 órakor azonnali kész 
pénz fizetés mellett nyilvános árve 
résen elfognak adatni.

Debreczen sz. kir. város 
árvaszéke.

M. kir. állam vasutak
48700

szám.F. IV.

Hirdetmény.
A kézbesithetlen és fölös szál- 

itmányok a vasúti üzletszabályzat 
70 §-a értelmében Debreczen állo­
más teherkiadási raktárában f. évi
december hó 21 én d. e 9 órakorkez­
dődő nyilvános árverésen eladásra 
terülnek ; ehhez a t. ez. venni szán-

X dékozók ezennel meghivatnak.
igazgatósáig.

11) Alapíthatott, 1855. Alipittatott 1355.

VÁGÓ ANDOR utóda W W/-

SCHREIER ELEK
vászon-, kézmű- éa rövidáru Üzlete

3DlEIBIESIECZEUSriBIEIlSr, ZFöpieucss, ZEPéxcsi sor,
a nagytőzsde mellett.

Nagy raktár elsőrendű jó minőségű árukból í

Mindenfele egész- és fél v ás znak
a hires Schroll Benedek gyártmánya 

az igazi havas-gyolcs és siffonokban, minden szélességben,
Kanavász, Sefir, és oxfordok, Virágos es csikós csinvatok, Le- 

t Pedő vasznak és derékalj tokok, Atlas-Satin, Voal és Kartonok 
I Téli kendők, Színes Cosmanosi- és divat- velezek.
M Téli alsó ingek nadrágok es harisnyák, Szabó kel­

lékek

($) m (í a legolcsóbb határozott árban.

f>& e
&.Q3,

l)EBHDCZE\r, Kossntli-ntcza 0 s/Ám.

Alkalmas

ajándéktárgyak.

Leszállított 

felülmulhatlan 

olcsó árak.

1 liaktárunk feleslegét:
: Finom női ruhakelme maradék
s árait felére szállítottak le.
I Ezen felülmulhatlan olcsó ára- 
I kon kaphatók : selymek, bárso­

nyok, velezek, kendők echarpok,
I harisnyák, keztyük továbbá női 
I kézimunkák stb.
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Alkalma» és czélazerü
karácsonyi és újévi ajándéknak 

jó alakú és tartós
női-, férfi- és gyermek-
pT czipök "06
legolcsóbban és legnagyobb válasz- 

lékban kaphatók

Tolnai Dánielnél
főpiacba főpostával szemben.

Férfi ingek, nyakkendők és valódi 
angol Tbórkeztytils:

jutányosán.

FISCH TESTVEREK
hazára

DEBRECZEN, 
piaci utcza 40 Hungária kávébázzal szemben1

. vásár:
Gyermek játékok 
Francia Babák 

Baba Kocsik 
Hinta lovak 

Gyermek Bycziklyk 
Valózdi Richter-téle 

Kő Epitőszekrények
Társas játékok
Tombola — Lotto 

Lóverseny Ostromolt vár 
Vigegyszeregy — 
Harang Kalapács 
Sak — Dominó 
Laterna Magi qua

Alkalmi Ajándéktárgyak
Albumok Emlékkönyvek 

Bársony női varró < asettäk 
Ékszer és keztyii dobozok 

Díszített munka kosarak 
Paraván arczképtartók 

Tűpárnák — Naptárak 
Képes lev. lap. Albumok 

I Hímezett szivar és 
czigaretta tárczák 

és még számtalan fel 
nem sorolható czikkek 
nagy választékban ésbá 
mulatós olcsó árban kap­

hatók
FISCH TESTVÉREK

üzletében, Debroozen Piacz u. 40. 
Hungária kávéházi,*1 szemben.

Rendkívüli árleszállítás
KARÁCSONYI

arjegy ZEK-
Szőnyeg áruk:

Áeyelé való szőnyeg erős minőséé 
lojtos —-60

Ágyeló való tzőnyeg szép min- 
z tázattal —80

Ágy elé va'ó szőnyeg Smyrna 
, utánzat 125

Ágyelé való szőnyegnyírott,
kötött rojttal 1.60

Pamlag szőnyegek méteres 6.—

Finom szőnyeg maradékok
nagy árleszállítással. 

Lópökróczok, Gyapjú takakarók
Linoleum. Viaszos parkét.

Divat áruk :
Egy méter finom mosó bársony —.77 
Egy méter kettős szélességű 

Joden —.18
Egy méter kettős szélességű szép 

divat szövet —.30
Egy méter skót mintázatú —.40 
Egy méter finomabb —.50
Egy méter 90 e. széles posztó —.40 
Egy méter 120 c. széles posztó —.60 
Egy méter fin. 120 c. divat szövet 50 
Egy méter 120 c, nehéz Loden —.70 
Egy méter 120 e. finom Cheviot 1.— 
tugy méter mosóvelez 18, 24, 30 kr. 
ugyanaz finomabb melynek eredet 
ára 50—60 kr volt, mos; csak 37 kr.

Kunz József és Társa czégnél
Dtbreczen, Kistemptom bazár.

Leszállított árak!
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Leltározás alkalmából De- 
ezimber V/ töl kezdve,

Női ruhaszövetek
mosó velezeket,

Atlas Satin és Batistokat,
Szőnyegeket függönyöket
tetemesen leszállított árakon 

árusítunk el.
mir: Loden szövet 0 9

divat szövet 1 90
K sima divat tzö> et 2.í0 
” 120 cm. Divat szövet 2.60

120 „ nőirubaszüvet 3.— 
I 120 „ , 3.60
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Karácsonyi és Újévi
ajándékul legjobban

ejlánlhatóU

»& SZABÓ LAJOS FIAI 1
DEBRECZEN, Rózsatíf. g

* Legjutányosabb árban beszerezhetők
¥ A^dLler-féle
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| egyedüli gyári raktárában
£ BEBRECZENBEN

I Szent-Királyi Tivadar
5 müiparáru üzletében.
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Nagy feltűnést keltő
I karácsonyi alkalmi elárusitás.
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Divatos tiszta, nehéz selymek:
ruhákra, blúzokra és juponokra:

39, 45, 55, 65, 75 és 86 kr. ^
* Divatos dupla széles ruhaszövetek és posztók. : í

16, 20, 25, 30 és 46 kr. 2
Mlosóbérsonyok 56 és 75 kr.
Framczia flanelek 43 es 53 kr,
Jlo moeó barcbentek 19 kr.
Jó mosó cretonok 17 kr.

X; ló minőségű füle szőnyeg 16 és 25 kr. - Smyrna áoyszőn>eg 3.05 kr.
X — Smyrna szalon szőnyeg 5 frt és 6.25.
I Gyönyörű ajándék tárgyak :
W Selyemkendők, női selyem sálak, legyezők, zsebkendők, divánpár- 
X nák. pelüche kocsitakarók, gobelin faldiszek, állatbőrök : ágy,,

íróasztal és zongora elé.

* Bosznay J. és Társa
DEBRECZEN, Kossuth utcza
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